

夺取反腐败斗争压倒性胜利

【十三五】时期党风廉政建设和反腐败斗争回眸

9月28日,中央纪委国家监委网站通报消息,江西省上饶市副市长祝宏根涉嫌严重违纪违法,主动投案。

根据该网站发布的公开信息,进入9月以来,主动投案的领导干部还有青海省副省长、海西蒙古族藏族自治州委书记、柴达木循环经济试验区工委书记文国栋,河北省邯郸市委书记高宏志,云南省文山壮族苗族自治州政协原副主席陈晓华,陕西省公安厅二级巡视员雷雨……

越来越多违纪违法分子,在高压震慑之下主动投案自首,成为当前反腐败斗争压倒性胜利巩固发展的鲜活印证。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强烈的历史使命感、深沉的忧患意识、顽强的意志品质,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动全面从严治党取得卓著成效。“十三五”时期,也见证了我国党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进的波澜壮阔历程。

坚持打虎拍蝇无禁区、全覆盖、零容忍,这是反腐败力度空前的一段时期。

根据十八届中央纪委工作报告,从党的十八大至党的十九大5年间,经党中央批准立案审查的省军级以上党员干部及其他中管干部440人。其中,十八届中央委员、候补委员43人,中央纪委委员9人。全国纪检监察机关立案154.5万件,处分153.7万人,其中厅局级干部8900余人,县处级干部6.3万人,涉嫌犯罪被移送司法机关处理5.8万人。全国纪检监察机关共处分村党组织书记、村委会主任27.8万人。

党的十九大以来,全面从严治党重整行装再出发,有腐必反、有贪必肃的决心不改、意志不变、力度不减。

2018年,中央纪委国家监委立案审查调查中管干部68人;全国纪检监察机关共对52.6万名党员作出党纪处分;党的十九大以来至2018年底,共有5000余名党员干部主动投案。

2019年,中央纪委国家监委立案审查调查中管干部45人;全国纪检监察机关立案审查调查61.9万件,给予党纪政务处分58.7万人。在强大震慑和政策感召下,全国有10357人主动投案,其中中管干部5人、省管干部119人。

坚持有逃必追,党中央将反腐败国际追逃追赃工作提升到国家政治和外交层面,纳入反腐败工作总体部署,开辟了反腐败斗争的新战场。

启动“天网”行动,集中公开曝光涉嫌贪腐外逃的“百名红通人员”名单,引渡、遣返、异地追诉、劝返多管齐下,追逃追赃捷报频传。

中央追逃办数据显示,2014年至2019年,全国从120多个国家和地区追回外逃人员7242人,其中党员和国家工作人员1923人,“百名红通人员”60人,追回赃款185.76亿元。

一手刮骨疗毒大力推进反腐惩恶,一手大刀阔斧推进改革创新,“十三五”时期也是我国反腐败体制机制深刻变革重塑的时期。

牵住全面从严治党的“牛鼻子”,压实党委主体责任和纪委监督责任,发挥问责利器作用,推动全党上下一起动手抓党风廉政建设和反腐败斗争;

通过领导体制、工作机制和组织人事等方面的改革,保证各级纪委监委的相对独立性和权威性,发挥其党内监督专责机关的作用;

高举巡视利剑,激发其作为党内监督战略性制度安排的活力,实现党的历史上首次一届任期内中央巡视全覆盖,推动巡察工作向基层延伸;

擦亮派驻监督的“探头”,实现中央纪委对中央一级党和国家机关派驻监督全覆盖,进一步强化自上而下的组织监督;

2018年3月,我国反腐败工作领域的基础性法规《中华人民共和国监察法》通过施行,中华人民共和国国家监察委员会挂牌成立,反腐败资源力量进一步整合,实现了对所有行使公权力的公职人员的监督全覆盖。

随着党的纪律检查和国家监察体制改革的深入推进,我国反腐败工作的法治化、规范化水平不断提高,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的综合效应不断凸显,为反腐败斗争取得压倒性胜利提供了坚强保障。

(新华社北京10月8日电)

回眸“十三五”

这些重要信息,请未就业高校毕业生收!

新华社北京10月7日电(记者姜琳)为拓宽未就业高校毕业生求职登记渠道,人力资源和社会保障部近日开通未就业高校毕业生求职登记小程序,为2020届未就业高校毕业生和往届未就业高校毕业生搭建方便快捷的就业服务对接平台。

据人社部相关负责人介绍,求职登记小程序在“高校毕业生就业服务平台”“中国公共招聘网”“中国国家人才网”“就业在线”,均设有登记入口,同时支持通过微信、支付宝等APP扫描二维码进行登记。

暂时还未就业的高校毕业生可通过上述渠道,在线登记个人情况、求职意向和就业服务需求。公共就业人才服务机构将与登记高校毕业生进行联系,根据需求提供有针对性的就业服务。

特朗普授权公开“通俄门”和“邮件门”相关情报资料

新华社华盛顿10月7日电美国国家情报总监拉特克利夫6日公开情报部门获取的与“俄罗斯干预美国2016年大选”以及当年民主党总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”有关的部分情报资料,试图证明当时的美国政府已

掌握俄干预大选的情报,指控特朗普竞选团队“通俄”是希拉里团队制定的竞选策略。

美国总统特朗普当晚在社交媒体上称,他已授权公开所有情报资料,以揭穿“通俄骗局”。

(上接第1版)

这个可年产1400万吨钢铁、规划面积达24平方公里的高端不锈钢与先进特钢产业基地,不仅是山东省委、省政府的重大决策,也是临沂市推动高质量发展的难得历史机遇。与此同时,依托基地,临沂正规划建设“立足鲁南、服务山东、对接淮河、辐射全国”的不锈钢交易中心。

近年来,不仅仅是商贸物流产业、钢铁产业,临沂发挥文化旅游、装备制造、农产品、养生养老等领域产业优势,加强与周边兄弟城市产业合作和市场开拓,推动产业深度融合发展。与此同时,临沂还借力“互联网+”,将“线下展会”向“云上延伸”,实现线上线下展会“双线融合”,积极对接、做强做优会展项目,让鲁南经济圈4市乃至周边更大范围地市都紧密联系起来。

模式创优 打造乡村振兴齐鲁样板

“醉赏荷花海,何须下江南!”在位于兰陵县代村的兰陵国家农业公园,满湖盛开、

美不胜收的“荷花海”,吸引了省内省外众多游客前来欣赏。这个山东省唯一被命名为国家农业公园、规模最大的生态农业旅游庄园,拥有多个大型智能温室和数百个冬暖式大棚,打造了“四季如春,常来常新”和“一园揽四季,一日跨千年”主题现代农业文化奇观。

正是凭借现代农业建设、兰陵国家农业公园等项目,代村从一个贫穷落后的普通村庄成长为如今远近闻名的魅力新农村。

2005年到2007年,代村党支部书记王传喜带领百姓流转了全村及周边村庄近万亩土地,高标准规划建设了现代农业示范园。随后,代村先后进行美丽乡村建设,投资建设代村商城,又规划建设了占地2万亩的国家农业公园,并先后连续举办中国兰陵(苍山)国际蔬菜产业博览会,接待国内外与会者和游客达百万人次。2019年,代村实现总产值30亿元、村集体经济收入1.3亿元,村民人均纯收入6.9万元,村集体资产

超过12亿元。

随着代村的发展,该村群众的日子越过越红火。“村里资源、经济项目由集体统一运营,按照市场规律企业化运作,然后通过分红、补助等形式反哺惠及每位村民。”王传喜说。目前,代村实行了16项社会保障政策,即每年向居民发放米面油等生活用品,发放住房补贴、支付新型合作医疗资金,安排60岁以上老年人免费入住老年公寓、实行居民子女助学奖学等,已帮助解决了群众就业、教育、就医、养老、住房等问题。

在乡村振兴这盘棋上,“代村模式”已经成为省内外知名的现代农村发展新路径。今年,临沂市委、市政府提出了统筹推进乡村五大振兴,抓住鲁南经济圈一体化发展的契机,积极推广乡村振兴新模式,主动对接长三角,努力把临沂打造成长三角地区的农产品“供应基地”、休闲旅游“后花园”和产业转移“大后方”,打造成为乡村振兴的齐鲁样板。

在全市,一个个乡村振兴项目的启动实施,让美丽富饶的现代村居不断崛起,如星罗棋布在沂蒙八百里红色热土上。

2018年,莒南县茶溪川田园综合体项目启动,这里计划用3到5年时间,建成三产融合的现代化田园新城。而今,这里已成为远近知名的绿色茶村,茶苗及套种作物长势良好,采茶期亩收益可达10000元以上,100亩规模化茶园可带来收益50万元以上。而在曾经山高壑深的平邑县地方镇九间棚村,架电、修路、治水三部曲彻底改变了这里的生产生活条件。现在的九间棚村,又发展起了乡村旅游产业,让这里成为游山赏花、观光采摘、修心健体、休闲度假的必胜地。

交通基建 惠出开放文旅大格局

“5、4、3、2、1!”随着倒计时结束,2019年12月31日,G1587次列车缓缓驶出站台,

沿着鲁南高铁一路向西,飞向北京。短时间,车速飙升至时速312公里,列车在沂蒙

大地飞驰。这一天,鲁南高铁真正融入全国高铁网,沂蒙人民“坐上高铁去北京”终于梦想成真。

尤为值得关注的是,乘着鲁南高铁的东风,临沂出发到济南、青岛缩短至2小时以内。不仅如此,建设鲁南高铁的同时,临沂也在积极争取京沪高铁二通道潍坊至新沂段、济莱临、临连高铁规划等加快推进,与鲁南高铁实现互联互通,形成北接京津冀城市群,中接环渤海城市群,南接长三角洲城市群,直至珠三角城市群的高铁网络。此外,临沂至沂南延至鲁苏界高速等高速公路项目,加快临沂机场改扩建等项目建设,不断加速临沂发展的步伐。

近两年,以临沂为代表的鲁南区域正在发生巨大的变化,尤其是交通基建的快速发展,使得该区域一系列优势被放大。今年,地处长三角经济圈与京津冀经济圈结合点的临沂获批国家物流枢纽城市,临沂已成为全国50个铁路枢纽地区之一和中国北方最大的市场集群和商品集散中

据新华社济南10月8日电(记者王志)在青岛西海岸新区的灵山湾旅游度假区,来自山东聊城的张军一家四口在阳光海滩上结束了今年“十一”黄金周自驾游最后一站的旅行。

“我们在节前就规划了这趟自助游路线,先后游览了济南趵突泉、临沂地下大峡谷、日照海滨国家森林公园,玩到哪儿住到哪儿,总算过瘾了。最大的‘烦恼’就是停车难,自驾旅游的人实在是太多了。”张军说。

今年“十一”黄金周,越来越多的家庭青睐以自驾游的方式出游,既避免了集中出行的拥挤,又可以随意掌控出游路线和时间,尽情欣赏一路风景。

为拉动今年“十一”旅游消费,济南市文化和旅游局推出了“天涯共此时”泉城夜宴游、“登高庆佳节”湖光山色游、“清泉润古今”赏泉亲子游、“岁月忆峥嵘”红色研学游、“曲山荟艺游”文艺视听游等七大系列百余项文化旅游活动,吸引了全国各地的游客前来休闲旅游。

▼这是10月8日拍摄的阳澄湖服务区(无人机照片)。

当日是国庆长假最后一天,多地铁路、公路迎来客流返程高峰。位于沪宁高速公路苏州段的阳澄湖服务区于2019年5月完成升级改造,通过大型水景等元素还原“诗画江南”意境,成为当地的“新景点”。新华社记者李博摄

自助游自驾游井喷凸显旅游市场复苏

山东:

交通运输部:

国庆中秋假期日均发送旅客6211.5万人次

据新华社北京10月8日电(记者魏玉坤)记者8日从交通运输部获悉,10月1日至8日,全国铁路、公路、水路、民航日均发送旅客6211.5万人次;预计道路发送

旅客3.79亿人次,日均客运量4737万人次,同比去年假期日均客运量下降30.93%。

交通运输部统计数据显示,10月1日

至8日,全国公路网交通流量处于持续高位状态,总体平稳有序。预计全国高速公路日均流量4766.62万辆次,同比下降4.69%。

特色小镇成为“超长黄金周”新宠

金秋十月,位于九华山东麓的安徽青阳县朱备禅修小镇峰峦叠嶂,云雾缥缈,庙宇、房舍在茂林修竹间若隐若现,众多游客或骑行,或徒步,悠游于秀美山川的诗性禅意中。

疫情防控常态化下,人们的出游方式也在悄然“变脸”。越来越多的人爱上和亲友一起体验短途自驾游的轻松自在。一些小而美、特而精的特色小镇,成为今年“超长黄金周”期间人们休闲度假的新宠。

“溪边徒步的感觉非常棒!”在朱备禅修小镇的九华后海景区,来自上海的朱玉梅女士一身休闲打扮,刚和几个“闺蜜”完成了一段山谷间的徒步旅行。“这里环境清幽,打算在小镇住几天,爬爬山、喝喝茶,也是一种修身养性!”

黄金周期间特色小镇的客流量在快速回升。“青阳县投资促进局局长赵冰说,

青阳县依托自然山水和禅修文化打造朱备禅修小镇、九华(庙前)运动休闲小镇、陵阳文创小镇等特色小镇,形成特色小镇与美丽乡村有机融合的全域旅游新格局,带动富民增收。

“千人一面的旅游产品已不能适应当下的旅游需求。在消费升级和疫情防控常态化下,安全、养生、休闲成为游客关注的

焦点,一些独具文化魅力的特色小镇给予游客更多的选择。”合肥申美国际旅行社常务副总经理杨慧说。

汉服婚礼、皮影戏、投壶……在安徽芜湖红杨镇,有着600多年悠久历史的西河古镇“化身”为民俗集市,让“驴友”在游玩中体验传统民俗的魅力。

“镇上的房车、木屋住宿在9月初就被预订一空。”芜湖红杨汽车休闲运动小镇负责人陈本广说,“我们8月初便开始对真人CS、射箭、越野车赛道等休闲项目、场地进行改造升级,同时在黄金周期间采取网上预约、线下分流等智慧化手段引导客流,在保障安全的基础上提升游客的体验感。”

黄金周期间,一些地处都市近郊的农庄休闲特色小镇精心设计传统农耕文化体验和亲子游乐项目,吸引短途游客。

在位于安徽巢湖半汤街道的三瓜公社特色小镇,盛开的向日葵漫山遍野。不远处的采摘园里,家长带着孩子掰玉米、砍甘蔗,玩得不亦乐乎。

“在小镇赏菊花,看看乡村景致,吃吃农家饭,让我找回了几时的感觉。”来自合肥的游客王凤兴奋地说。

“我们以农旅融合为核心,新增大马戏、儿童乐园、陶艺坊等游乐项目,这个假期小

镇平均每天接待游客三万多人次,其中以亲子游居多。”三瓜公社执行社长徐宝说。

与亲近自然的亲子休闲游相比,以摄影打卡、品尝咖啡、观剧等为主题的“城市微旅行”则受到不少都市年轻人的青睐。黄金周期间,一些以都市文创为内涵的特色小镇借机打出了夜游经济牌。

雾影、星河、雨水、花海……在光影、自然与科技、现实与梦幻的交织作用下,入夜后的安徽合肥罍街文创小镇仿佛蒙上了一层绚丽而又奇幻的面纱。黄金周期间,合肥罍街文创小镇推出的这场“万物共生”户外光影艺术沉浸式体验展吸引了无数年轻人大打出手。

除了浪漫的光影艺术,百余家创意小铺、充满文艺情调的酒吧一条街、后备厢市集等让人们在追寻城市文化记忆的同时,充分释放“买卖”的乐趣。

“通过夜游项目拉动、创意业态衍生以及整体环境提升,小镇客流量已达到了同期客流量的1.5倍。”合肥罍街文旅公司副总经理何俊杰告诉记者,小镇的年营业额达3亿元,带动了5000多人就业。今年小镇还加入了长三角夜游经济联盟,下一步将进一步融入江淮文化特色,打造长三角城市夜游品牌。(新华社合肥10月8日电)



实景版《牡丹亭》醉游人



贵州雷山:高铁助力苗寨旅游

▲10月7日,游客在苏州留园观看实景版昆曲《牡丹亭》。

国庆中秋长假期间,江苏省古典园林留园推出实景版昆曲《牡丹亭》,吸引游客驻足观看。

新华社发

今日焦点
JINRI JIAODIAN

▶10月8日,游客在北仑文创街区游览。

国庆长假期间,位于重庆市江北区观音桥街道的北仑文创街区受到游客青睐。北仑文创街区由重庆市江北纺织仓库老厂房改造而成,由城市公共图书馆、休闲商业区、文创办公区等构成,街区保留了城市的记忆与历史,文艺气息浓厚。

新华社记者王全超摄



旅途“新景点”



重庆江北:文创街区假期受青睐

心。

临沂,“东接、西通、南融、北进”的战略正逐步由梦想变为现实。

当前,文旅已成为受益产业之一。7月23日,临沂牵手济宁、枣庄、菏泽3市,在鲁南经济圈红色文化旅游发展大会上,四市文旅局签订了《鲁南经济圈红色文化旅游合作框架协议》,成立了文化旅游联盟,同时进行了红色文化旅游推介,策划推出了6条红色旅游精品旅游线路,并首批推出了50家旅游景区门票优惠政策。

临沂市文化和旅游局还推出了65条精品文化旅游线路,精心打造了一批“一日游、二日游、三日游或多日游”